Minimi quadrati pesati
per la Regressione Lineare

Salto in alto... oltre le formule




Pianeta

Mercurio

Venere

Plutone

R [10° km]

57,9

108

5900

T [10°s]

7,6

7820

v
v
v
v
v
v
v
v
v
.4
v
v
v
h 4
v
b4
v

-































(2232 233333 333 332 3

i
i
i
1
[
i
I
L
Il
[
it
i
I3

Retta di regressione lineare

Come calcolare il valore dia e b?
Si deve minimizzare la funzione:
p:R2 —R

pla,b) = er Z(yi = (bx; + a))?
i1 i=1

Zy,-z + (b + a)? — 2(bx; + a)y;

i=1

p € minima nei punti a e b tali che:
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Retta di regressione lineare

%‘g =3 202 — 2xy; + 20 =0
% =F0 % + 2w — 2 =0
b 2 el v = Y iy

a0 =30 Y
ponendo:
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Sz‘y = leyh Sy = Zyi
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Retta di regressione lineare

si ha:
Speb 4 Spa = Syy
Spb+ma = S,
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Risolvendo le equazioni:
b= 2(95, — mSyy)
a = 3(SpSy — SeaSy)

dove:
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Z:'Ll(yi = (a +bX;)
n—2

2
) (deviazione standard)
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dove X & la media delle ascisse:

X = Z?:l Xi
n
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Quanto la retta approssima bene i punti?
Il coefficiente di correlazione

R S — )i — )
(o7 (2 — 220 (i — 9)2)

Il coefficiente di correlazione da un’indicazione della bonta
dell’adattamento dei punti alla retta: tanto pit |R| ~ 1, tanto
migliore € I'adattamento.
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